
  
Tischtennisverband Rheinland/Rheinhessen e.V.       

Kreis Eifel 

 

  

Protokoll: Kreistag Eifel 2023 
 

Teilnehmer Vorstand: Stefan Wenz (ehemaliger Kreisvorsitzender) 

    Christian Heck (neuer Kreisvorsitzender) 

Jürgen Föst (ehemaliger Beauftragter Jugend) 

Lukas Heyen (neuer Beauftragter Jugend) 

Simon Hell (Beauftragter Wettkampfsport) 

 

Vertreter Verband:  Felix Heinemann (Präsident des RTTVR) 

 

Ehrengäste:   Peter Michaeli (Sportkreisvorsitzender Eifelkreis Bitburg-Prüm) 

    Christian Domas (Vereinsvertreter des Ausrichters DJK Bettingen) 

 

Von 27 Vereinen des Kreises waren 19 Vereine mit insgesamt 37 Teilnehmern vertreten. 

________________________________________________________________________________ 

 

Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung  

2. Totengedenken 

3. Grußworte der Ehrengäste 

4. Genehmigung Ergebnisprotokoll 2022 

5. Aussprache zu den Berichten 

6. Wahl des Versammlungsleiters 

7. Entlastung Kreisfunktionsträger 

8. Wahl des Kreisvorstandes  

9. Vergabe der Turniere und Veranstaltungen auf Kreisebene 

10. Informationen zum Spielbetrieb und Meldung 2023/2024 

11. Anträge 

12. Verschiedenes 

13. Schlusswort 

 



1. Eröffnung und Begrüßung 

Der Kreisvorsitzende Stefan Wenz eröffnete um 19:43 Uhr den Kreistag mit dem 

Hinweis auf form- und fristgerechte Einberufung. Im Zuge der Genehmigung der 

Tagesordnung, bat der Kreisvorsitzende um Korrektur der Tagesordnung und die Ergänzung 

der Tagesordnungspunkte „Ehrungen der Mannschafts- und Pokalsieger“ sowie „Wahl der 

Delegierten zum Verbandstag 2023“. Die Korrektur sowie die geänderte Tagesordnung 

wurden einstimmig von der Versammlung genehmigt. 

 

2. Totendgedenken 

In einer Schweigeminute wurde an die nicht mehr unter uns weilenden Sportlerinnen und  

Sportler erinnert. Stellvertretend wurde der ehemalige Pressewart, Fritz Grett, erwähnt. 

 

3. Grußworte der Ehrengäste 

Christian Domas von der DJK Bettingen begrüßte die Versammlung recht herzlich im 

Dorfgemeinschaftshaus in Oberweis. Er bedankte sich für die zahlreiche Teilnahme der 

Vereinsvertreter und wünschte dem Kreistag einen guten Verlauf.  
 

Der Präsident des RTTVR, Felix Heinemann, begrüßte die Vereinsvertreter und bedankte sich 

ebenfalls für die rege Teilnahme am Kreistag. Er informierte die Versammlung darüber, dass 

er am kommenden Verbandstag nicht mehr als Präsident kandidieren werde, bedankte sich 

bei den Vorstandsmitgliedern für ihre ehrenamtliche Arbeit im Kreis und Verband und endete 

mit der Hoffnung, dass sich im Laufe des Abends ein würdiger Nachfolger für den bisherigen 

Kreisvorsitzenden, Stefan Wenz, finden werde. 
 

Peter Michaeli, der Kreisvorsitzende des Sportbundes im Eifelkreis Bitburg-Prüm, begrüßte 

die Versammlung und bemerkte, dass er immer gerne an den Kreistagen des 

Tischtenniskreises teilnehme und in den vergangenen Jahren kaum einen Kreistag verpasst 

habe.  Er sprach die besondere Bedeutung der Jugend- und Nachwuchsförderung im Eifelkreis 

an und ermutigte die Vereinsvertreter hier weiter aktiv tätig zu bleiben. Abschließend 

wünschte er der Veranstaltung ebenfalls einen guten und ertragreichen Verlauf.  

 

4. Genehmigung Ergebnisprotokoll 2022 

Gegen das Protokoll wurden trotz nicht fristgerechter Veröffentlichung in click-TT 

(technische Probleme) keine Einwände erhoben, somit gilt es gemäß  

Sitzungsordnung RTTVR Nr. 10 (Niederschrift) als genehmigt. 

 

 

 



5. Aussprache zu den Berichten 

Zum Bericht des Beauftragten Wettkampfsport wurden Nachfragen über den Aufwand der 

Spielverlegungen in click-TT gestellt. Nach einigen Meinungsäußerungen bezüglich der 

Spielverlegungen, einigte man sich darauf, dieses Thema beim gestellten Antrag vom 

Beauftragten Wettkampfsport noch einmal intensiver zu diskutieren. 

Zu den anderen Berichten gab es keine Wortmeldungen. 

 

6. Wahl des Versammlungsleiters 

Der Präsident des RTTVR, Felix Heinemann, wurde als Versammlungsleiter vorgeschlagen. 

Die Versammlung wählte ihn einstimmig zum Versammlungsleiter und Felix Heinemann 

nahm die Wahl an. 

 

7. Entlastung der Kreisfunktionsträger 

Der Versammlungsleiter bat um Entlastung der Kreisfunktionsträger. Die Funktionsträger 

wurden anschließend einstimmig von der Versammlung entlastet. 

 

8. Wahl des Kreisvorstandes 

 a) Kreisvorsitzender 

Für das Amt als Kreisvorsitzender wurde Stefan Wenz zur Wiederwahl vorgeschlagen. Dieser 

lehnte aus gesundheitlichen Gründen ab. Als es keine weiteren Vorschläge gab, einigte sich 

die Versammlung darauf, den Vorsitzenden in einem zweiten Versuch nach der Sitzungspause 

zu wählen. 
  

 b) Beauftragter Wettkampfsport 

Für das Amt „Beauftragter Wettkampfsport“ wurde Simon Hell von der Versammlung 

vorgeschlagen. Er bestätigte, dass er bei Wiederwahl weiterhin als Beauftragter 

Wettkampfsport tätig sein werde. Da es keine weiteren Vorschläge gab, bat der 

Versammlungsleiter um Handzeichen zur Wahl von Simon Hell. Mit 19 Ja-Stimmen wurde 

er einstimmig wiedergewählt. 
 

c) Beauftragter Jugend 

Für das Amt „Beauftragter Jugend“ wurde Lukas Heyen von der Versammlung 

vorgeschlagen. Er bestätigte, dass er die Aufgaben des Beauftragten Jugend übernehmen 

würde. Da es keine weiteren Vorschläge gab, bat der Versammlungsleiter um Handzeichen 

zur Wahl von Lukas Heyen. Mit 19 Ja-Stimmen wurde er einstimmig gewählt. 

 

 

 



*Ehrungen der Mannschafts- und Pokalsieger* 

Die Ehrungen der Mannschaftsmeister, Staffelsieger und Pokalsieger der Herren wurden 

durch den Beauftragten Wettkampfsport, Simon Hell, vorgenommen 
 

 

Sitzungs-Pause 
 

 

*Wahl des Kreisvorsitzenden* 

In einem zweiten Anlauf zur Wahl des Kreisvorsitzenden wurde von Seiten der 

Versammlungsmitglieder Christian Heck als Kreisvorsitzender vorgeschlagen. Nach einigen 

Fragen und Aussagen über die Arbeitsbereiche des Kreisvorsitzenden, bestätigte Christian 

Heck, dass er das Amt ausführen würde, wenn er bei den Verbandssitzungen in Koblenz 

unterstützt und vertreten werden würde. Sowohl Jürgen Föst als auch Martin Kreis äußerten 

ihre Unterstützung in den gewünschten Bereichen. Da es keine weiteren Vorschläge gab, bat 

der Versammlungsleiter um Handzeichen zur Wahl von Christian Heck. Mit 18 Ja-Stimmen 

und einer Enthaltung wurde er zum neuen Kreisvorsitzenden gewählt. 

 

*Wahl der Delegierten zum Verbandstag 2023* 

Als Delegierte und Ersatzdelegierte zum Verbandstag, am 09.09.2023 in Dichtelbach 

wurden je mit 18 Ja-Stimmen und einer Enthaltung folgende Personen gewählt: 

Delegierte: Martin Koreis, Manuela Klink, Jürgen Föst, Hardy Girten, Christoph Elsen 

Ersatzdelegierte: Simon Hell, Lukas Heyen 

 

9. Vergabe der Turniere und Veranstaltungen auf Kreisebene 

Für die Kreisveranstaltungen im Jahr 2023/2024 wurden folgende Ausrichter vorgeschlagen 

und vergeben: 
 

 - KEM 2022 (30.09./01.10.2023) – TTV Speicher (vergeben) 

 - Pokalendspiele Herren/Jugend (24./25.03.2024) – SSV Pronsfeld (vergeben) 

 - Relegations- und Meisterspiele im TT-Kreis (04./05.05.2024) – DJK Bettingen (vergeben) 

 - Kreistag (08.05.2024) – DJK Irrel (vergeben) 

 - Jugendranglisten (01./02. Juni 2024) – TTC Waxweiler (vorgeschlagen) 

 

10. Informationen zum Spielbetrieb und Meldung 2023/2024 

Der Beauftragte für Wettkampfsport, Simon Hell, informierte die Mitgliederversammlung 

über alle wichtigen Informationen zur neuen Saison und wies darauf hin, dass auch im Jahr 

2023 kein Staffeltag stattfinden würde. 



Ebenso informierten Lukas Heyen und Jürgen Föst die Vereinsvertreter über die Meldung der 

Jugendmannschaften. Jürgen benannte noch einmal die Unterschiede der einzelnen Jugend-

Ersatzspieler-Status (SBE, JES, NES) und wies die Versammlungsteilnehmer darauf hin, den 

Ortsentscheid der Minimeisterschaften früh genug auszutragen, da die Teilnehmer der 

Minimeisterschaften nicht bereits in einer Mannschaft gemeldet sein dürfen. Ebenfalls bat er 

darum, Spieler mit Talent und Spielerfahrung nicht noch ein zweites Jahr in die U13-Staffel 

zu melden, da diese für Anfänger gedacht sei.  

 

11. Anträge 

Der Antrag von Stefan Wenz, die Kreisveranstaltungen, Herrenpokal, Jugendpokal und 

Relegationsspiele je mit 200€ aus der Kreiskasse zu bezuschussen wurde von der 

Versammlung mit 19 Ja-Stimmen einstimmig beschlossen. 

Der Antrag von Simon Hell, die Anzahl der Spielverlegungen zu beschränken wurde nach 

einigen Diskussionen und Änderungsvorschlägen mit 5 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 13 

Nein-Stimmen von der Versammlung abgelehnt.  

 

12. Verschiedenes 

- Frank Lichter vom TTV Badem stellte die Frage, ob eine Sommerrunde, wie im Sommer 

2021 von Seiten des Kreisvorstandes nochmals angedacht sei. Der Kreisvorsitzende fragte ein 

allgemeines Stimmungsbild ab und ergänzte, dass eine Abfrage an alle Vereine zeitnah per 

Rundschreiben erfolgen würde. 

- Georg Fuchs vom DJK Matzen wies darauf hin, dass in den Zeitungen keinerlei 

Informationen mehr zum Tischtennis auf Kreisebene zu lesen seien. Der Kreisvorsitzende 

schlug vor, dass die Verantwortlichen im Kreisvorstand erneut eine Anfrage an den TV und 

den Wochenspiegel stellen würden. Er wies darauf hin, dass Berichte von Vereinen aber 

immer auch auf der Kreishomepage veröffentlicht werden können. 

- Simon Hell und Christian Heck schlugen vor, eine Whats-App-Gruppe des TT-Kreises zur 

Informationsweitergabe einzurichten. Die Mehrheit der Versammlung hielt diesen Vorschlag 

für sinnvoll. Der Kreisvorsitzende kündigte an, dass auch hierzu zeitnah eine Information an 

die Vereine versendet werden würde und dass alle Interessierten Vereinsmitglieder dieser 

WhatsApp-Gruppe beitreten könnten. 

 

13. Schlusswort 

Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen gab, bedankte sich der Kreisvorsitzende für die 

rege Teilnahme sowie die Ausrichtung der DJK Bettingen und beendete den Kreistag 2023 

um 21:55 Uhr. 


